

Spoštovani IZUM-ovci!

Seznanjen sem, da je na petkovi seji Upravnega odbora IZUM-a predstavnica MIZŠ pod točko razno poročala, da so prejeli anonimno prijavo o domnevno spornem sodelovanju IZUM-a z bivšim direktorjem in družbo LIBIS ter da pojasnila direktorja IZUM-a še preučujejo. To je že druga anonimka, s katero želi anonimnež (ali anonimneži) prikazati sodelovanje z družbo LIBIS kot škodljivo za IZUM in diskvalificirati sedanjega direktorja IZUM-a. Prva je bila lani aprila ali prve dni maja poslana Komisiji za preprečevanje korupcije, ki je takrat zahtevala in dobila potrebna pojasnila direktorja IZUM-a. Na petkovi seji Upravnega odbora, ki jo je vodil podpredsednik J. Žigart, pa naj bi bil soglasno sprejet sklep, da se izvajanje pogodbe IZUM-LIBIS zamrzne.

Ko sva se z Davorjem leta 2012 dogovorila za sodelovanje, sem mu pisno pojasnil, da sva z Marto pripravljena sodelovati samo pri zadevah, ki jih ne zna ali ne zmore opraviti dovolj kvalitetno kdo drug. Kasneje je poslovno sodelovanje vzpostavljeno preko družbe LIBIS, ki za izvedbo nekaterih aktivnosti občasno angažira tudi kakšnega kooperanta in sodelavce v drugih državah.

Lanska pogodbeni vrednost storitev LIBIS-a (vključno s potnimi stroški in brez DDV) je bila nekaj manj kot 130.000 EUR. Letošnji pogodbeni znesek vključuje 86.500 EUR za storitve in do 13.200 EUR za potne stroške. Pred sklenitvijo pogodbe je IZUM na portalu JN objavil t. i. "Prostovoljno obvestilo za predhodno transparentnost", vključno s specifikacijo storitev, okvirnim pogodbenim zneskom in pojasnili razlogov za sklenitev pogodbe z LIBIS-om. Gre sicer za dela na konkretnih nalogah in ne za svetovanja direktorju.

IZUM je moral za izvedbo nekaterih nalog tudi v preteklosti angažirati zunanje izvajalce. Za storitve pri urejanju informacijske varnosti smo leta 2010 sklenili pogodbo z zunanjim izvajalcem (100 človek dni x 520 EUR). Pogodbeni vrednost projekta "Arhitektura spletnih aplikacij – prva faza" je leta 2011 znašala 17.500 EUR. Za nadgradnjo terminalskega emulatorja COBISS/Connect je IZUM leta 2012 plačal 11.900 EUR. Pred kratkim je IZUM dobil ponudbo za pregled možnosti sofinanciranja projektov iz sredstev EU (2 dni x 650 EUR). Vsi zneski so brez DDV.

Vsaj nekateri veste, kolikšen je dejanski obseg mojega angažiranja na projektu COBISS.Net. In kaj je razlog za to? Vem, da morajo biti določene aktivnosti realizirane v določenem času, sicer bo "vlak odpeljal". Če kdo zna in zmore narediti to, kar delam jaz in drugi sodelavci ter kooperanti LIBIS-a, naj izvoli prevzeti pogodbene obveznosti.

Se pa sprašujem, koliko zaposlenih v IZUM-u in članov Upravnega odbora IZUM-a se zaveda, od česa je odvisna prihodnost IZUM-a. Vsekakor ne od državnih jasli. Odvisna je od:

1. Kvalitete proizvodov in storitev IZUM-a.
2. Velikosti trga, ki ga bo v prihodnje s svojimi proizvodi in storitvami pokrival IZUM (za širitev mreže je potrebno veliko ekskluzivnega znanja, izkušenj in poznanstev).
3. Rezultata pogajanj z OCLC o strateškem partnerstvu (zagotovitev kontinuitete je zahteval OCLC ob podpisu pisma o nameri, novembra 2011).

To očitno razume tudi minister Pikalo, ki mi je 18. 7. 2013 med drugim sporočil:

*"1. Osebno poznam COBISS storitve in tudi močno podpiram vse njihove dejavnosti, vključujoč širitev v Albanijo in ostale države Balkana (seveda tudi katerekoli druge). Povezovanje z OCLC je ključnega pomena za nadaljnjo kvalitetno nadgradnjo servisov in strateško sodelovanje. Pri tem ima našo najvišjo politično podporo, tudi če bo treba karkoli narediti na politični ravni, bomo z velikim veseljem podprli in naredili.*

*2. Zahodni Balkan je naša prioriteta, o tem ni nobenega dvoma.*

Žal ga je zatem nekdo zlonamerno prepričal, da IZUM ni upravičen do dodatnih sredstev za projekt COBISS.Net (strokovne službe MIZŠ so namreč predlagale prerazporeditev 150.000 EUR za ta namen).

Da Upravni odbor v sedanji sestavi ali vsaj nekateri člani ne zastopajo interesov IZUM-a, se je pokazalo že pred tremi leti, ko niso podprli mojih prizadevanj, da COBISS.Net dobi svoje mesto v vladnem programu mednarodne razvojne pomoči državam Zahodnega Balkana in da se spremeni tudi s tem povezan odnos takratnega MVZT-ja do IZUM-a.

Upravni odbor lani ni sprejel predloga direktorja, da se z Mirlono Buzo sklene avtorska pogodba za prevajanje in se ji tako zagotovi del plače. Mirloni je zato del plače nekaj mesecev pokrival LIBIS (skupaj bruto nekaj nad 4.000 EUR), kar ni bilo fakturirano IZUM-u. Poleg tega je Upravni odbor zavrnil tudi nekatere druge direktorjeve predloge sklepov. Kaj takšnega se do leta 2010 ni zgodilo nikoli.

Tudi na petkovi seji je Upravni odbor odložil odločanje o predlogu sklepa, da IZUM sprejme v delovno razmerje za določen čas Arto Kqiku iz Kosova. Tako moramo sedaj iskati alternativno začasno rešitev njenega statusa.

Morda pa si anonimneži želijo drugačno vizijo prihodnosti IZUM-a in je zato treba najprej diskvalificirati tiste, ki vztrajajo na začrtani poti, vključno z direktorjem IZUM-a.

Tomaž Seljak

